

# 发改委:7月份国内市场粮价以升为主

◎本报综合报道

据国家发改委网站24日消息,7月份,国内市场粮食价格以升为主,国际市场粮食价格升多降少,国际市场主要粮食品种的进口交货价格仍明显高于国内市场粮价。

国内市场粮价以升为主主要表现在三方面。首先,7月份,国内原粮收购价格小幅上升。数据显示,7月份,粮食企业稻谷、小麦和玉米三种粮食全国平均每50公斤收购价格和销售价格分别为77.4元和80.2元,比上月分别上升0.8%、0.7%。

其次,批发市场粮价升多降少。7月份全国主要批发市场早籼米、晚籼米和粳米平均成交价格每吨分别为2365元、2554元和3000元,比上月分别上升1.2%、1.1%、1.0%。

第三,成品粮价格普遍上升。7月份,全国36个大中城市平均每500克早籼米、晚籼米和粳米零售价格分别为1.37元、1.52元和1.71元,粳米价格与上月持平,早籼米、晚籼米比上月分别上升0.2%、0.4%。

从国际市场来看,大米、大豆、小麦价格继续上升,玉米价格大幅下降。与去年同期相比,7月份国际市场大米、小麦、玉米和大豆价格分别上升6.2%、56.8%、33.7%、44.3%。

芝加哥市场最近交割的小麦期货价格为每蒲式耳615.1美分(约合人民币每吨1713元),比上月上升41.6美分,升幅7.3%;玉米为每蒲式耳327.6美分(约合人民币每吨978元),比上月下降53.3美分,降幅14.0%;大豆为每蒲式耳854.2美分(约合人民币每吨2379元),比上月上升30.1美分,升幅3.6%。

7月下旬从泰国进口大米口岸含税交货价格为每吨3166元(约比国产大米高166元);美国进口小麦、玉米和大豆,加上上海运费、关税、增值税及港口费用后,折扣岸含税交货价格每吨分别为2710元、1866元和3538元,分别比国产价格约高1200元、300元和470元。



7月份成品粮价格普遍上升 资料图

# 警惕“股票黑客”盗用账户

## 温州一青年非法对200多个证券交易账户实施操纵,检察院以涉嫌盗窃罪将其批捕

在浙江省温州市,一青年非法对200多个证券交易账户实施操纵,对特定股票使用他人账户高买低卖,自己则低买高卖而从中非法获利。8月21日,温州市鹿城区检察院以涉嫌盗窃罪批捕犯罪嫌疑人廖某。

业内人士称,这起罕见的操纵股票交易案,暴露了一个证券公司和股民很少发现的安全漏洞。

### 证券账户出现神秘交易

李先生是温州市的一位股民,他手里持有“武钢股份”“国通管业”等数只股票。日前,证券营业部打电话请他核对他的证券账户。这一对,吓了他一大跳——交易记录显示:7月16日,他持有的“国通管业”、“武钢股份”被卖出,更荒唐的是,一只他不熟悉的股票“荷银效率”,却以1.94元买进1.5万股。7月17日,莫名其妙的交易再次发生:“荷银效率”1.5万股又被分多次以1.853至1.890之间的价格抛出。李先生称,他并没有委托他人操作股票,对这一切他全然不知。

还有多名温州股民遭遇了相似情况。股民林先生发现,7月16日,他持有的5只股票被全部售出,无端多出的是以1.491元价格购入的“万家公用”32.5万股。同一天,股民薛先生发现,自己持有的2只股票被售出,并以1.446元的价格买入12.67万股“万家公用”……

证券公司对这些出现异常的交易账户逐一进行调查分析,发现这些股票交易都是在同一个IP地址上完成的,而且这些交易的得利者只有一个人——廖某,遂向警方报案。

### “弱密码”让新股民变“黑客”

7月17日下午,警方在温州一家民营企业的办公室里将正在电脑前看大盘走势的廖某抓获。经核实,廖某电脑的IP地址与发生神秘交易的IP地址符合,廖某只好交代了自己作案的过程。

今年25岁的廖某系安徽人,他交代,今年上半年股市热,原本不懂股票的他开了一个证券交易账户准备炒股。廖某发现,这家证券营业部的交易账户原始密码是设置简易的弱密码,容易被盗,他想说不定还有不少客户的密码还没有改掉。经过一番刻意寻找,廖某成功地在2000多个账户中发现了200多个尚未修改原始密码的客户。

廖某开始筹划怎样利用这些账户。

由于交易账户里的钱无法取现,廖某最终想到,如果用这些账户的钱和自己账户的钱集中买卖某一只股票,操纵这只股票的价格,自己就能通过低买高卖从中获利。

警方侦查表明,7月12日,廖某发现“万家公用”股票的交易量一天只有10万左右。廖某相信自己有控盘能力,就用自己的账户全仓买进了1.39万股“万家公用”,与此同时,他进入另外3个账户,将这些账户上的股票卖掉,也全仓买进“万家公用”股票。次日上午,廖某盗用空仓但有10万元金额的另一个账户,以相对高价买进“万家公用”。就这样,他完成了第一次低买高卖,一下子赚进2000多元。

7月16日上午,廖某做了一系列“铺垫”后将自己手上的3.68万股“万家公用”以1.48元的价格委托卖出,随后又盗用了3个账户以1.48元“吃进”“万家公用”。为了不引起证券公司注意,廖某又选了股票“荷银效率”如法炮制。前后数次交易,廖某一共获利6000多元。

### 网络炒股切忌大意

廖某称,他自己的炒股资金共有4.92万元,7月12日以来,他一边用自己账户交易,一边盗用9个弱密码账户交易,两相配合操纵股票买卖,他说自己的账户一共交易了15次,其他9个账户由于买卖频繁,具体次数已记不清。据他估计,他数次交易动用其他客户的资金总额超过100万元,造成不少损失。

受害者之一林先生表示,他光交易费便损失了3400元,加上被抛出的几只股票涨了,买进的股票却几乎原地不动,损失很多;薛先生表示他的交易费损失了2000元,股票损失1万元以上。

业内人士称,像廖某这样破解客户弱密码,侵入他人账号“单枪匹马”炒股票的案件,极为罕见。此案对证券营业部和股民来说,都是很大的警示。

检察机关审查后认为,廖某主观上是为了通过盗买盗卖股票非法占有被害人财产,客观上是在被害人不知情的情况下非法占有被害人的财产,其非法占有盗买盗卖股票的“获利”款直接来源于被害人的财产损失,这种盗窃手段与直接非法占有被害人财产在本质上是一样的,其行径符合盗窃罪的主、客观构成要件,故以盗窃罪对其予以批准逮捕。(据新华社电)

## 商务部关注阿根廷对我产品设限

阿根廷政府于8月17日突然宣布将启动一系列包括对轮胎和轮毂、服装、玩具、皮革、鞋、纺织品、自行车、电脑等产品的进口设限措施,并明确提出这类措施将主要针对中国产品。商务部新闻发言人24日就此表示,对于阿方事先不做通告采取限制措施的突然作法,中方感到不理解也无法接受,对此表示严重关注,并保留采取进一步措施的权利。

据了解,阿政府采取的措施包括非自动许可证、采用安全和质量标准、加强海关监管、控制低价报关、实施特别关税、入关商品商业发票驻华使馆认证等。并且,阿海关已于17日上午开始停止办理所有来自中国及部分东南亚国家的集装箱货柜及散货的通关手续。

商务部新闻发言人表示,作为世界贸易组织的创始成员之一,阿根廷政府无视世界贸易组织规则,阻碍中国产品合法进入阿根廷市场。此举违背了其履行多边义务,损害了世界贸易组织赋予中方的权益。目前,对因阿方采取措施而滞留在港的中方货物,中方要求阿方按国际贸易通行做法予以通关。

## 安徽将加速皖企上市融资

安徽省在日前召开的全省发展和改革工作座谈会上宣布,今年下半年将加大皖企在证券市场的融资力度,推动有关企业加快上市步伐,建立完善上市后备企业资源库;另外,该省还将继续做好企业债券申报工作,加快已批企业债券的发行步伐,争取发行节能减排等方面的专项企业债券。

据介绍,目前安徽省企业债券方面,全年已获批发行规模28亿元,其中淮北矿业6亿元债券已公开发行完毕。股票方面,铜陵安纳达铝业、合肥东华科技、马鞍山方圆支重3家企业成功上市,加上海螺水泥、江淮汽车等8家企业实现定向增发,前7个月,全省通过证券市场筹集资金69.5亿元,为历年同期最高。到目前为止,安徽省上市企业已达51家,居全国的位次由去年的第12位上升到第9位。另外,安徽省目前还有精诚铜业等18家公司在等待上市融资。(鲁长波)

## 英航韩航操纵价格在美遭巨罚

美国一家法庭23日裁定,英国航空公司和大韩航空公司与其他航空公司串通操纵价格的指控成立,两家公司就此分别被处以3亿美元罚款。这是自1999年以来美国罚款金额最大的两起反价格操纵案。

据报道,英航和韩航承认分别于2002年至2006年和2000年至2006年间,与各自竞争对手串通操纵货运费和燃油附加费,造成发货人和乘客成本提高。2004年至2006年,英航远程航线往返机票的燃油附加费从每张机票10美元飙升至120美元。

两家航空公司此前已与美国司法部达成认罪协议,承认违反反垄断法,接受3亿美元罚款。“这是非常严重的违法行为”,法官约翰·D·贝茨向韩航下判决时说。(本案)涉及的商业活动规模显然反映出其严重性。美国司法部官员则表示,这一判决表明,阻止消费者从竞争中受益的行为将受到惩处。

另据路透社报道,欧洲和韩国有关部门也正在展开调查。英国公平贸易局此前已对英航处以1.215亿英镑(约合2.5亿美元)罚款。另据英《金融时报》报道,澳大利亚、加拿大、新西兰和南非等国也将对英航操纵价格一案进行调查。

## 美国会预算局预计 本年度财赤将大幅下降

美国国会预算局23日发表的报告预计,2007财政年度美国政府的财政赤字将为1580亿美元左右,比上年减少约900亿美元。

国会预算局当天公布的预测比该机构今年3月1日的预计数字又下降了190亿美元。这份报告说,财政赤字减少的主要原因是税收情况好于预期。不过,由于医疗保健费用持续增长,政府长期财政前景依然不容乐观。

白宫最近公布的最新预测显示,在将于今年9月30日结束的2007财年,美国政府的财政赤字为2050亿美元,也明显低于上财年的2482亿美元和今年2月预测的2440亿美元。美国财政部的数据则显示,在本财年头10个月里,政府财政赤字共计1573亿美元,远低于上年同期的2396亿美元。

美国政府的财政赤字在2004年曾创下历史最高纪录4130亿美元。在今年2月向国会提交的下年度财政预算报告中,布什政府计划到2012年消除赤字并恢复盈余。

## 俄将允许 外国公司股票进入本国市场

据俄罗斯媒体23日报道,俄联邦金融市场局正拟定有关允许外国公司股票直接进入俄罗斯交易所的法律草案,希望吸引包括独联体国家公司在内的外国公司,以扩大俄罗斯金融市场规模,增强其抗风险能力。

俄金融市场局局长米洛维多夫日前在莫斯科的一个圆桌会议上透露,预计年底就会发行第一批外国公司股票,俄罗斯存托凭证(RDR)。他表示,俄将简化那些已在西方上市的外国公司在俄的上市程序,无需俄金融市场局审批,只要证券交易所批准即可。

而对于那些没有在国外上市的公司股票如何进入俄罗斯市场,俄监管部门也将作出专门规定。

米洛维多夫特别强调,外国公司所属的国家应当是绝对安全可靠的,必须是加入国际反洗钱“金融行动特别工作组”(FATF)的国家。

市场人士认为,俄罗斯证券市场规模太小,易受外国股市波动影响。尽管一年来俄罗斯加快了公司上市步伐,但与其他国家金融市场相比,俄罗斯市场仍无足轻重。因此俄政府希望通过吸引外国公司,特别是独联体国家的公司来扩大市场规模。(除署名外均据新华社电)



日本央行暂不加息被视为日元套利交易的利好 资料图

# 市场恢复稳定 日元融资套利交易重受追捧

受美国次级抵押贷款市场危机的影响,日元融资套利交易在上周曾一度崩溃。

目前全球市场恢复稳定,全球股市上涨,市场对美联储加息预期降低,融资套利交易投资者将“有所保留”地重操旧业。周四美元兑日元汇率上涨超过1%,这应该是投资者为筹集海外市场投资资金而抛售日元的信号。从周五亚市盘面分析,非美货币尤以欧元汇率反弹受阻之态,日元则重新上涨,盘中日元兑美元最高涨至115.51。此外,澳大利亚元和新西兰元这两种收益率分别约为8%和6%的货币,兑日元汇率也上涨了2%左右,显示一些日元可能是流向了这两个国家。

日元融资套利交易指的是投资者以低利率借入日元,投资于日本境外更有吸引力的资产。交易者是靠借钱来投资,他们担心会在这场风暴中受到多重打击,因而被迫抛售在澳大利亚和新西兰持有的股票

和债券,筹钱偿还日元贷款。

青空银行的外汇交易主管Yuji Matsuura表示,一些投资者的确很想恢复日元融资套利交易。Yuji Matsuura的客户包括对冲基金和大的个人投资者,他透露,周四汇市的波动一定程度上是有人在试水融资套利交易所致。

荷兰银行驻澳大利亚外汇战略分析师格雷格·吉布斯预测,在渴求高回报的日本个人投资者转战海外,日元兑美元汇率将在年内下跌至117日元。吉布斯在一份报告中称,日本散户投资者不大可能长期无视海外资产和高收益率的投资。

周四日本央行宣布关键利率维持0.5%不变,央行行长福井俊彦在央行会议后召开的记者会上表示,大部分投机性日元融资套利交易头寸已被迫平仓,但日本央行的不作为可能起到为一些投资者壮胆的作用,可以越来越明显的感觉到,国际市场上的融资套利交易指令正在恢复。

日本央行在近6年来一直将关键利率目标维持在零水平,日元成为低成本融资的一大来源。即使是在去年日本央行加息的情况下,日元融资成本仍然低于其他货币,从而鼓舞投资者继续借入日元。

摩根大通驻东京首席外汇策略师佐佐木融表示,在鼎盛时期,近7万亿美元(折合600亿美元)被对冲基金和个人借出并转移到海外市场进行投机。他估计其中有相当多的交易是个人投资者在进行。

据佐佐木融的测算,总共接近3500亿美元的日本人存款通过共同基金投资到海外市场,在其他国家房产的日元抵押贷款也包括在内。

佐佐木融估计,在截至8月17日的一周中,日本个人投资者平仓的融资套利交易头寸约有300亿美元。不过仍有大约250亿美元的头寸未平仓。佐佐木融表示,随着市场波动性减弱,融资套利交易者将杀回市场。(朱贤佳)

## 日央行一周来首次从金融市场回收资金

据法新社报道,日本中央银行——日本银行24日宣布,将从金融市场回收资金3000亿日元(约合26亿美元),以抑制短期利率下跌。这是日本央行一周来首次从金融市场回收资金。

日本央行一位官员表示,央行作出回收资金决定,旨在使持续回落的银行间无担保隔夜拆借利率

回升到央行制定的0.5%的政策目标水平。

与日本央行不同,美国联邦储备委员会于23日向金融系统注资172.5亿美元,以增强流动性并稳定市场信心。

自本月16日以来,为控制短期利率上升,日本央行多次向金融系统注资,注资总额达到3.4万亿

日元。

近来,美国次级抵押贷款危机引发了全球金融市场的剧烈动荡,为消除危机可能带来的不利影响,美欧日央行均向金融系统注入巨额资金以保持市场稳定。美联储日前还将贴现率从6.25%降到5.75%,以帮助稳定金融市场。(据新华社电)